

1917 május hó 6-án délután
átvettem Gapp

DEBRECZEN



Előfizetési ár arétkülönbséggel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3 " 8 fill.
Egyes szám ára 8 fill.
VIDEKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.
35-ik szám.
Vasárnap, 1917 május 6.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A békéért sóvárgó népek

tekintete most Stockholm felé fordul, ahol a szocialista konferencia előkészületei folynak.

Megajándékozhatják-e a világot a szocialisták a békével? Van-e rá mandátumuk és megegyezéseik érvényesítésére rendelkező erejük?

Az orosz forradalmat sem a hivatalos diplomácia csinálta meg és a háboru eldöntésének a leghatalmasabb tényezője lett. Eltekintve az orosz békevágytól, a forradalom iktatta ki a hadakozó frontok közül az orosz harcvonalat, amely ma szinte fegyverszüneti állapotban van.

A meggyötört emberiség nem kérdezi: hogy a hivatalos diplomácia hozza-e a békét, a kiengesztelődést és a szabadságot! A stockholmi konferencia kétségtelenül nem diplomáciáskodik akar játszani, hanem az egymás véreben gázoló népek közt az emberi testvériség hatalmas tudatát fölkelteni.

Anélkül, hogy ezt külön le kellene szegyezni, nyilvánvaló, hogy a béke körvonalai, melyek az elmúlt hetekben oly közelről kezdtek kibontakozni, most ismét messzebbre tűntek és elmosódottabbakká lettek.

A monarkia hadihelyzete a hosszú télen át és a mostani tavaszi hónapokban rendkívül kedvező volt. A télen át a természet akadályozta a hadműveleteket, a tavasz pedig kiiktatta az akcióképes hadseregek közül leghatalmasabb ellenségünket, az orosz hadsereget.

A kora tavaszra várni lehetett egy nagyszabású olasz offenzívát, de ez az offenzíva eddig elmaradt. Eltekintve a macedoniai fronton a tavak vidékén álló zászlóaljaink harcától, — a monarkia seregei hónapokat tölthettek el nyugalomban.

A háboru az utóbbi időkben a nyugati frontra szigetelődött. Ezek a hetek olyanok tűntek föl a népek véres tüziját, mintha a világháboru három népnek az ügye volna: angolok, franciák és németeké.

Az ántánt negyedik tagja: O aszország eddig nem hallgatott a végtelen angol és francia unszólásra, hogy támogatást adjanak a nyugati harctérre, vagy kezdjék meg a monarkia ellen az offenzívát.

Magától értetődő, hogy a hosszú télen át és a tavaszi hónapok nyugalomban a monarkia hadserege minden eshetőségre jól fölkészülhetett. Erre nézve illetékes helyről a következőket közlik:

„Az északi, keleti, délkeleti és dél-

nyugati harctéren hosszú és súlyos harcok eredménye biztosítva van. A világháborunak talán egyetlen időpontjában sem tüntetett fel a monarkia katonai helyzete szilárdabb körvonalak mellett több előnyt, mint most, hosszabb téli pihenés után, amelyet, hála nagyszabású övrendszabályainknak, csaknem panasz és erővesztés nélkül töltöttek el csapataink. Az abnormán hosszú téli pihenés az egész harcvonalon elősegítette erőink regenerálását. Csapataink, amelyek mindent, amit a háboru alatt kivívtak, szilárdan birtokukban tartanak, minden vállalkozásra is készek, amelyek szükségét vezéreik az operatív helyzetből kifolyólag megállapítanak. A hosszú téli hónapok alatt a csapatok a háboru minden tapasztalatát értékesítő kiképzésben részesültek. Iparunk pedig gondoskodott arról, hogy az ellenség még olyan nagy erőfeszítése se lehessen túl a mi felszerelésünkön. Ma több a hadiszertünk, mint valaha.“

Öreg népfölkelők sorozása.

A m. kir. honvédelmi miniszter 6100—1917. évi. számú rendeletével elrendelte, hogy az 1867. évi. 1871. évi. bezárólag terjedő időben született összes népfölkelésre kötelezettek, akik a sorozó, vegyes, vagy katonai felülvizsgáló bizottság által annak idején törlendőknek, illetőleg mindennemű népfölkelési szolgálatra alkalmatlannak osztályozták, s ezt az utóbbi körülményt az eddigi pótszemlék alkalmával mentesítő igazolvánnyal, végelbocsátó levéllel, vagy kilépti bizonyítvánnyal igazolták, s ennek következtében a szemlével megjelenség kötelezettsége alól ez ideig föl voltak mentve, szemlebizottság elé állításassanak.

A fenti körrendelettel elrendelt népfölkelő bemutató szemlé a következő napokon fog a városunkban tartózkodó népfölkelő kötelezettekkel megtartani:

1917 május hó 9-én debreczeni illetőségű 1871. és 1870. évi születésű népfölkelők.

Május 10-én debreczeni illetőségű 1869 és 1868. évi születésű népfölkelők.

Május 11-én debreczeni illetőségű 1867. és idegen illetőségű 1871. évi születésű népfölkelők.

Május 12-én idegen illetőségű 1870. és 1869. évi születésű népfölkelők.

Május 14-én idegen illetőségű 1868. és 1867. évi születésű népfölkelők.

Május 15-én azon 1863—1872. évi születésű népfölkelők, akik a sorozó, vegyes vagy katonai felülvizsgáló bizottság által annak idején törlendőknek, illetve mindennemű

népfölkelési szolgálatra alkalmatlannak osztályozták.

Ez a kalommal figyelmeztetnek a szemleköteles népfölkelőket, hogy a bemutató szemléhez a behívási parancsban felemlített napon reggel 7 órakor a városház udvarán a birtokukban levő régi igazolványi lapjaikkal, mentesítő igazolványaikkal, végelbocsátó leveleikkel, vagy az ezt helyettesítő igazolványaikkal tisztán és józanon pontosan jelenjenek meg, mert aki a behívási parancsnak eleget nem tesz, ezt karhatalommal vezetik elő és a törvény teljes szigorával büntetik.

Végre figyelmezteti a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztálya azon népfölkelőket, akik a bemutató szemléhez behívási parancsot nem kaptak, hogy a fent jelzett napokon a bemutató szemlén behívási parancs nélkül is megjelenni kötelesek.

Dunai hajórajunk egy rajtaütése.

(A sajtóhadiszállás engedélyével.)

Az Alduna balpariája a múlt év októberében még ellenséges föld volt. Az ellenség tehát aknák lerakásával súlyosan megzavarhatta dunai hajórajunk közlekedését a folyón, sőt helyenkint csaknem teljesen megakadályozhatta a hajózást. A románok október ötödikére virradó éjjel a belenei csatorna keleti bejáratának aknavonalát egészen a boltgár vasútig kiépítették, úgy, hogy a flottajárművek egyre nehezebben halolhattak át rajta. Miután pedig az aknákat apró eszközökkel és az ellenséges ágyúüzben egyáltalán nem lehetett elhárítani, nem maradt más hátra, mint egy erőszakos művelet, rajtaütés alakjában. E terv végrehajtására elhatározott, hogy a csatorna keleti bejáratával szemben fekvő szigetet megszálljuk, az ott felállított ütegeket elvesszük és az ellenséges aknavető az aknavető fölszedi.

A műveletet október 7-re tervezték, de



A legjobb a fogápoláshoz

1-1 Evv K 2.-, 1/2 Evv K 1.20

huszonnégy órával el kellett halasztani, mert az átkelő kompotat nem lehetett kellő időben a Persina-sziget északkeleti szélére vinni és egy, a lövés megfigyeléshez szükséges munkát nagyon elhúzódott. A támadás előkészítése azonban még aznap be volt fejezve és így délután 3 órakor az egész művelet megindult: saul egy monitorcsoport tűz alá vehette a szigeten fölállított ellenséges tüzereséget, amelynek helyzetét az előző nap pontosan megállapították. A tüzelés hatása mindenképp kielégítő volt, mert 13 teli találat érte az ellenséges tüzereséget, ami az ellenséges táborában nagy nyugtalanságot idézett elő. Másnap aztán megkezdhető az igazi támadás.

Ez október 8-án 10 óra reggel történt. Előzőleg a Lellekből érkezett szükséges flotta-járművek egyesültek a Varadim-sziget mögött. Kévéssel öt óra előtt a monitorcsoport megkezdte a tüzereségi előkészítést a román sziget ellen. Ugyanakkor odavezényelték Varadimból az aknaosztályt és az átkelő csapatok háromnegyed 6-kor partraszálltak. A román sziget parti útjai ugyan az ágyuzás megkezdésekor tüzeléssel próbálták felelni, de néhány lövés után el is hallgattak. Ehelyett 5 óra után Fontanele mindkét oldaláról gránáttüzelést kezdett az ellenséges tüzereség, könnyű ágyúból. A tüzelést eleinte a monitorcsoport előző napi állása, később onnan kelet felé, egészen a főfolyamig irányították. A Persina-szigetről azonban nemsokára a 10 cm-es német ágyú felett, mire az ellenséges tüzelés teljesen elnémult. Het óra tájban megkezdett folyami aknaosztályunk Varadimból az aknamező területére és nyomban megkezdte az akna eltakarítását. A „Balaton” aknagőzös kiűnő segítséget nyújtott az osztálynak, alapos ágyú- és géppuskatüzelést kezdte a parti árkokra és a mögöttük fekvő fedezékekre, az ellenség oldalába és hátába.

Közben egy hidász-századunk és egy német népfőlkéző-század megszállta a szigetet. Ekkor főfegyverzett gőzöseinak léptek akcióba, csatlakozva a járőrszázadokhoz és gondoskodtak a foglyok, valamint a zsákmányolt ágyúk, fegyverek és egyéb hadianyag átszállításáról. Gőzösein összesen 150 foglyot, négy 87 cm-es Krupp-ágyút, két 57 cm-es hajóágyút talapzattal és löszzerrel együtt és körülbelül 100 puskát szállítottak el.

A hajórajnak és a szárazföldi csapatnak ez az együttes művelete — amely az ellenéget úgy látszik alaposan meglepte — délig csaknem teljesen elhárította a felső aknatorlaszt. Délután két órakor már két monitorcsoportunk összes járművei bevonulhattak a belenei csatornába, a legénységek

lelkes hurrázása közben. A fontanelei román űleg ugyan a befutásnál megint tüzelni kezdett, de az egyik monitorcsoport nyomban elnémította. Az aknamező eltakarítását éjjel 11 óráig folytathatták, az összes aknákat a bolgár partra huzva, ahol aztán kiemelték őket. A művelet ezzel be volt fejezve. A hajóraj legénysége nagy munkát végzett vele, mert közvetlenül a rahovai komphid elpusztítása után történt, a hajórajt tehát csaknem hat nap és hat éjszaka volt szakadatlan szolgálatban, ellenség előtt. De a legénység — dacára az idegzaklató szolgálatnak is, amely lassankint bizonyos kimerültséget okozott — az egész idő alatt tetterővel és vidám vállalkozási kedvvel végezte dolgát.

A hajóraj parancsnoksága a sikerrel végrehajtott vállalkozás befejeztével a műveletben részvett összes tisztet, csapatrészt és hajókat napiparancsban teljes elismerésről biztosította a terv szakszerű és eredményes végrehajtásáért.

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtti 9 órakor Kacsó János esküdfelügyelő, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán s.-lelkész. — Kis templomban d. e. 9 órakor prédikál J. nosi Zoltán lelkész, 11 órakor Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Kolozsváry Kiss László s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor prédikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Árpád-teri templomban d. e. 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. — Ispolyi templomban d. e. 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. — Homokkeri imaházban d. e. 9 órakor prédikál dr Baltazar Dezső püspök. — A Kossuth-utcai templomban d. e. 11 órakor ifjusági istentisztelet, d. u. fél 6 órakor vallásos estély lesz, ez utóbbin beszédet tart dr Tankó Béla egyetemi tanár, felszentelt ref. lelkész. — A kollegiumi oratóriumban d. u. 5 órakor prédikál Filep Gusztáv hitanhallgató.

A római k. a. h. templomban vasárnap délelőtti 6, 7, 8, háromgyed 11 és fél 12 órakor csendes, 9 órakor ünnepélyes nagymise, majd szentbeszéd; délután 3 órakor litánia, majd rózsafüzér, szentbeszéd, 6 órakor háborus ájtatosság.

Az ág. hitv. templomban vasárnap délelőtti Brandsch Henrik katonai lelkész tart német istentiszteletet; d. e. 10 órakor a magyar istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

— **Gorlice.** Május 3-ikán volt második évfordulója annak a történelmi eseménynek, mely az orosz hadsereg katasztrófá is visszavonulásának és Lengyelország felszabadításának megindítója lett. Ekkor történt a gorlicei áttörés, melynek következtében az orosz nemcsak Magyarországból és Galícia legnagyobb részéből volt kénytelen kivonulni, hanem fel kellett adnia egész O. osz. Lengyelországot is. A Mackensen vezette alatt álló magyar, né-

met és osztrák csapatok másfélezer ágyú előkészítő munkája után átkeltek a Dunajecen és a Malastov—Gorlice—Gromnik széles fronton összeroppantották az ellenség erejét. Két esztendő perspektívájából nézve az eseményeket, kétségelenül megállapítható, hogy a gorlicei áttörés egyik legnagyobb alkotó eseménye volt a világháborúnak, mert megvetette egy állami lének, a független Lengyelországnak alapját.

— **A Hadi Termény R.-T.** felhívja mindazokat, kiknél pap ikából 30 kg.-ot meghaladó mennyiség van, — akár termelők, kereskedők, vagy beraktározók — hogy a készletüket az 1505—1917. M. E. számú kormányrendelet értelmében foyó hó 8-áig jelentsek be. Megfelelő bejelentő lapok a Hadi Termény R.-T. debreczeni kirendeltségénél kaphatók.

— **Az óvásdíj elengedése.** A hivatalos lap a kormány egy rendeletét közli, amely a háboru alatt f. évi május 31-ig bezárólag lejáró nem mora óriumos váltókra, kereskedelmi u. a. vanyokra és közrakári jegyekre nézve a fizetés végetti bemutatást és óvást elengedi; a f. évi május 31-ike után október 1-ig bezárólag lejáró említett papiroknál pedig a fizetés végetti bemutatás és óvás határidejét f. évi október 16-ig bezárólag meghosszabbítja. Az eddig még be nem fizetett váltó elévülésre nézve a ledelet kimondja, hogy az f. évi június 1-én fébeszakad és a háboru befejezése után egészen újból fog kezdődni.

— **25.000 koronás alapítvány hadiárvának.** A szervezett könyvnyomdászok és öntők hadiárvainak 25.000 koronás alapítványt tett a „Tolnai Világlapja”. Ebben a követésre méltó alapításban az a nemes gondolat jut kifejezésre, hogy minden tenetős ipari és kereskedelmi vállalat segítsen erejéhez mérten a maga üzletköréhez tartozó, harctéren elesett katonák árvaik in-égén. Az alapítvány összegén, az alapító kívánsága szerint, hadikölcsönt vásárolnisk, s annak kamataiból havonta 20 hadiárvt segélyeznek. Ha a hadiárvt kifogytak, akkor folytatólag 20 tüdővészben szenvedő betűszedő vagy öntő részesüljön ezen segélyben.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: D. meter Károly és Holló Róza, Csatári István és Lukács Juliánna, Pápai Gyula és Tóth Eszter, Tóser László és Kovács Etelka, Mus Ferenc és Csambor Mária, Bessenyei József és Jónás Ilona.

APOLLO

Ma

Előadás 3, 3/4, 1/27 és 1/49 órai kezdettel
Ermete Zacconi főszereplésével

A kivándorló

drama 3 felvonásban.

Ezenkívül kitűnő kíséző műsor!

Az esti előadás zenekarral.

URANIA

Ma

Amerikai detektív történet

A sárga álarc

nagyvárosi bandita történet 4 részben, a főszerepben „a jókedvű fiú” John Hines.
A sárga álarc minden részlete logikus kapcsolata egy érdekesítő és jelenetéről-jelenetre fokozottan szenzációsabb detektív-történetnek.

Előadások kezdete 3, 3/4, 1/27, 1/49 órakor.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelenítették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Szepessy Dezső és Tóbiás Iona, dr. Gőrges Márton és Gulyás Zeuzsanna, Varju Kálmán és Balogh Margit, Antonyák Rezső és Fűvesi Eszter, Szalai András, és Menyhárt Erzsébet, Szabó István és Kosztin Borbála, Krassay György és Pap Juliánna, Dajka Ambrus és Csak Róza, D. Szabó Lajos és Binzei Julia.

— **Maximálják a szállodai szobák árát.** Budapestről jelentik: Helyes helyen tömredek adatai gyűjtöttek a szállodai visszaélésekről. Egyes szállodák alaposan kihasználják a példátlan idegenforgalom folytán rájuk nézve beállított kedvező konjunktúrákat és az árak tekintetében egyáltalán nem tudnak már mértéket tartani. A hatóságokat elárasztották panaszokkal és az adatok közt nem ritka egy harmadrendű szálló számlája, amiől olyan csekélységek tűnnek ki, hogy a megszorult idegen utasok egy negyedik emeleti udvari szobáért, amelynek normális időkbén 3-4 korona volt az ára, egy napra 20 és 22 koronát vasaltak be. Általában egyes vidéki szállodák is visszéinek a helyzetet és hihetetlenül felcsavarták az árakat. A kormány most a szobaárak maximalizását tervezi. Értesülésünk szerint három kategóriát fog megállapítani a szállókra vonatkozóan és az árakat ehhez képest szabja meg. A vidékre nézve külön két fokozatot állítanak fel.

— **Fémbeváltók Debreczenben.** A fémbeváltás még hátralevő rövid határidejére való tekintettel a Fémközpont most hivatalosan közli velünk, hogy Debreczenben a következő fémbeváltó helyek működnek: Tóth Gyula; Mándoki Ferenc; Weisenberg Hugó és Sándor.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvételtik.** Jelenkezhetnek délelőtt 9 óráól délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Színház.

Műsor:

Vasárnap délután: Gólem, operett.

Vasárnap este: Csárdáskirályné, operett. Hétfőn: Aranyfácán, operett 3 felvonásban. (Bemutató.)

Kedden: Aranyfácán, operett.

Szerdán: Aranyfácán, operett.

— **Zenekar az Apollóban.** Mindenképpen tartalmas és gazdag műsora van ma az Apollónak. Első helyen kell említenünk „A kíváncsi dörög” című drámát, amelyben a főszerepet Ermete Zaccani, a világhírű színművész játssza. Nagyon mulatságos a „Látzat csal” című háromfelvonásos vígjáték. Érdekes Zeppelin gróf temetőének bemutatása és végül egy pompás háborús heti szemle egészíti ki a szép műsort, melyhez jeljes zenekar szolgáltatja a zenét. Ma négy előadás lesz. Jegyeldvétel délelőtt 10 óráól.

— **A sárga álarc,** e nagyszerű detektív történet fenetikus sikert aratott a tegnapi bemutatón is az Urániában. Amerikai rendezés, amerikai színészek elsőrangú nyújtanak. Ma négy előadásban mutatja be az Uránia. Jegyeldvétel reggel 9 óráól.

Táviratok. Csarnok.

Sikertelen aknaroobbanás.

Budapest, május 5. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Az ellenség a Zborow-szakasz ellen irányuló sikertelen aknaroobbanást hajtott végre.

A többi arcvonalon nem történt lényeges esemény. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Tengerészeti repülőink az olasz partok ellen.

Budapest, május 5. (Hivatalos.)

A hajóhadparancsnokság jelenti: Május 3-án este tengeri repülőink a zagradói tábor legnagyobb részét felgyújtották. A tűzvész Triesztbe még a támadás után egy órával is látható volt.

A Trieszt területén működő ellenséges repülőgépek semmiféle eredményt sem értek el.

Május 4 én néhány tengeri repülőgépünk sikeresen bombázta a pescareai, castellamrei és ortonai pályaudvarokat az olasz keleti tengerparton, valamint a Sescara folyó vízierőműveit, Piano d'Orte mellett. Repülőgépeink mindkét vállalkozásukból veszteség nélkül tértek vissza. (Min.-eln. s.-oszt.)

Nem szabad az új termést eladni.

Budapest, május 5. A hivatalos lap mai száma kormányrendeletet közöl, mely szerint tilos az 1917. évi mezőgazdasági terményekre adásvételi szerződést kötni. A már meglevő ilyen szerződések hatálytalanok. A Hadi Terményrésztársaság bizományosai a várható terményre előlegelet adhatnak, még pedig buzánál 20 koronát, rozsnál, kétszeresnél, árpánál, zabnál, kölesnél, tengerinél és repcénél maximum 15 koronát 100 kilogramm után.

Megjelent a tavaszi könyvpiac legújabb érdekessége: Voith György

„DON JUAN”-ja.

A munka megkapóan dolgozza fel a nagy nőhódító irodalmi becsű, világhíres tragédiáját, bevilágítva a legendás szerelmi hős lelki intimitásába. A szenzációs tartalma és kiállítású mű a Hegedűs és Sándor-cég kiadásában jelent meg, s kapható minden könyvkereskedésben. — Ára 3 korona.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 255.

— Miért? mi célból?
— Majd meglátod... mondom... Ah! hogy el ne feledjem... igen, a gyermeket is elhozod.

Katalin keze észrevétlenül megmarkolta a sarkát, másként esétt volna.

— A gyermeket? — dadogta félajultan.

— Igen. Ezt egyedül te teheted. Megkérlek Mauricet, fektesse a kicsit ma éjjel a te szobádba. En már említettem, hogy a fiúcskát szórakoztatná a változatosság. Szereid az éneked. S megígéred, hogy a farkasról is mesélsz, a dolog igen könnyű. Mau icette vakon bizik benned.

— De a kicsi sirni, kiáltani fog...

— Alva hozod el. Ha nagyon nehéz, leteheted közben a földre. De csak a téren tud... addig csak elcipelheted egy négyesztendős gyermeket. Elég erős vagy.

A szerencsétlen leány szeméi tágra meredtek.

— Szent Isten!... meg akarjátok őt ölni?

— Mit bánod? — vágta vissza Flacseff.

— Egy gyermeket!

— Nem fog szenvedni. Csak egy hüvelykujnyomás... — s egyetlen rettenetes hüvelykujját a kötél lelogó vége felé fordította — s egy-kettő, rádobta a zsákot, a kő lecsapódik és ezer év múlva sem akadhat senki a nyomára.

A nyomorult a tátongó sarkóvet mutatta, s Katalin egész testében rezketett a borzalomtól.

Már látta, amint a kis test a gödörbe siklik... S a zsák...

Mindenre gondolt a gyilázatos, hogy teljes enyészetnek dobja az edes, kicsiny lényt és még egy porszem se maradjon fenn belőle.

A nagy kőkocka csakugyan evezredekre égmentesen elzárta a rettenetes titkot. S mind a régi sírok közül milyen ügyesen választá ki a legmegfelelőbbet, a legegyszerűbbet és mégis a legsúlyosabbat, minden ékítéstől mentest, amely nem vonja magára a kíváncsi turisták tekintetét.

— S tudod-e, Katalin, hogy választanod kell. Vagy idehozod a gyermeket, vagy te léssz az, akit éjnek idején mi idehozunk és a leirt módon végzünk veled. Ez ugyan kissé hosszasan megy majd, de ez csak reád nézve lesz kínosabb.

A szerencsétlen leány vacogott rémületében.

E szörnyeteg arca olyan embertelen legyetlenséget lehel, hogy elképzelheted, minő ki zúsanak vetné alá azt, aki akaratával ellenézni mer.

A kis ártatlant mégse merné megkínózni... S egy gyermek oly törékeny jószág... rögtön kiálszik élte mécsese.

Flacseff még azt is megértette vele, hogy a kicsit semmiképpen se menthetné meg, még a saját elele árán sem. Mert ő egyszerűen magához venné; erre, mint a herceg teljhatalmazottjára, joga van.

Mauricette kicsit siránkozna, de végül mindenbe belenyugodnék, mert végre is az emberét nem veszíthetné el egy idegen gyermekért, akit alig két hete ismer.

— De persze. — tette még hozzá a bandita, — okosabb, hogy ha őt nem keressük a dologba. Mert ellenkezésében esztelen ségre vetemedhetne... s végül mégis csak engednie kell!

Ez éjjel Katalin éjfélig mozdulatlanul al az ablaka mellett, a hold feljöttét várva.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Iglófürdő

gyógyfürdő (Szepes m.)

f. év június 5-én megnyílik.

Szobák: 3—11 korona napiárban.

Étkezés (közös étkezés): reggeli, ebéd, vacsora személyenként napi 11.— K gyermekeknek " " 6.50 K

Allandó fürdőorvos: **Dr. Groó Béla** Budapest.

Prospektust küld:

Iglófürdő gondnoksága.

Pezsgő-dugót

használat, de nem töröttet 40 fillérért veszünk darabonként. Küldhető előzetes tudakozódás nélkül, utánvétellel.

Uj palack-dugókat

minták előzetes beküldése mellett a legmagasabb árban veszünk.

Frommer Testvérek

Budapest, Teréz-körút 23.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

Vasredőny

ajtókat, kisebb méretben, használt, jó állapotban vennék. Cim a kiadóhivatalban.

Magánjáró gőzgépeket

Kompond és stabil gőzgépeket
Gőzcséplő garnitúrákat
Magánjáró lokomobilokat
Cséplőszekrényeket
Esztergápadokat
Herefejtőket
Elevátorokat
Motorokat
Gőzekéket és
Gőzkazánokat

javítottan állapotban vásárolnak készpénzfizetés ellenében

Friedrich Testvérek

gépgyára Temesvár.

Autodiet

használatban nem volt, teljesen jó állapotban eladó. Cim a kiadóhivatalban

Szent László Püspök-fürdő

Nagyvárad mellett

Fürdőüzem teljes

Kénes hévíz források természetes források 42°C kénes hőforrását már 300 év óta használják bámulatos gyógyhatással köszvény, csusz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen.

500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. Nagyszabású nyári uszoda 26°C folyton befolyó forrásvízzel, uszástanítás, napfürdő, homokkura. Fürdőismertetőt küld az igazgatóság.

Komzsi Alajos, a fürdő bérloje.

Könyvelésben és irodai munkálatokban jártas hadmentes tisztviselő délutáni foglalkozást vállal. Cim a kiadóban

Egy 52 cm. belvilágú őstház eladó Homokkert, Budai Esaias-utca 8.

Vége a kóvellihiannak!

kapható nagyban a FISCHER-féle Folyékony Pótkávé r.-t. központi eladási irodájában. Budapest, I. Átlós ut 22-24-26-28. sz. (Telefon 10 22.)

Keverjen egy pohár tejbe egy kávéskanálnyi FISCHER-féle PÓTKÁVÉT és édesítse meg egy kockacukorral. Kitűnő ízű, tápláló reggelihez jut és cukorral is takarékoskodott. A FISCHER-féle folyékony pótkávé Kicsinyben minden jobb fűszerkereskedésben.

ZÖLDSÉGTERMELÉS

Welich István gazd. akad. főkertész előadása alapján.
— Készült és kapható —

HOROVITZ ZSIGMOND

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN □
Darabos-utca 7. szám.
Ára 2 korona.